

EL CORREO

Año VII

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 1,50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5,50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Lunes 22 de Marzo de 1886

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 3, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Núm. 2.189

EDICION DE LA MAÑANA

Los coalicionistas y el Sr. Castelar.

El silencio que ayer guardaba *El Globo*, lo rompe hoy por medio de un notable artículo, evidentemente, por su estilo, escrito por el señor Castelar.

De este artículo tomamos estos conceptos, que realmente, por su vigor, energía y elocuencia, no necesitan comentarios:

«Si éramos tan perversos, ¿por qué pedir nuestro concurso y auxilio? Y después de haberlo pedido, sabiendo que, dada nuestra conciencia y nuestra historia, debíamos negármole, ¿por qué ostentamos así nuestro empeño en alargaros a los réprobos, y condenarnos con tantas injurias después de haberlos requerido a grande y cordial amistad? La pasión política en España pocas veces ha dado muestras tales de ceguera, por no decir demencia.»

Ya examinaremos con calma la coalición. Nosotros quizás nos hayamos petrificado dentro de nuestra historia; pero no podemos creer digno de nuestra entereza el revocar las palabras dichas, en circunstancias extremas, contra ideas exageradas y utópicas y extravagantes, cuyo triunfo creemos prólogo inevitable del carlismo. Lo que mil veces hemos dicho a nuestros correligionarios de Francia, lo repetimos ahora: nosotros no queremos una República con los radicales, queremos una República contra los radicales. Y si no es así, juzgamos imposible de toda imposibilidad su advenimiento, y más imposible aún la consolidación del gran régimen democrático en nuestra patria. Por eso pedíamos a cuantos nos brindaban una con la coalición, algo más práctico y más hacedero, y más provechoso: la unión en sintético programa de gobierno, el cual respondería en su totalidad a las exigencias dobles de progreso y de conservación, inherentes a las sociedades humanas.

Aquellos que después de haber combatido a un enemigo común han de ir juntos al gobierno y a sus tremendas responsabilidades, no se coligan, se unen.

«Cuatro programas para el gobierno: la República progresista, la República federal armónica, la República federal autónoma y la República federal pactista; cuatro programas contradictorios constituyen una guerra civil entre los republicanos, perdurable, a la cual jamás cesarán, jamás, ni nuestro corazón, ni nuestra conciencia.»

«Tales son las palabras y los juicios del señor Castelar, sobre la coalición pactada por zorrillistas y federales.»

La enseñanza laica y Julio Simon.

En el Senado francés está a discusión un proyecto de ley de sentido bastante radical, relativo a la organización de la enseñanza primaria, cuestión importantísima que tan directamente influye en el porvenir de las naciones.

La discusión ha seguido sin incidente notable hasta el viernes, que se leyó el artículo 17 que dice textualmente:

«En las escuelas públicas de todo orden, la enseñanza será exclusivamente confiada a un personal laico.»

El artículo había sido defendido por algunos oradores de la mayoría; otros de la derecha lo habían combatido; el ministro de Instrucción había pronunciado un discurso preconizando con entusiasmo el principio de la enseñanza laica, y a pesar de todo, la discusión del proyecto se desliza un tanto lánguida y pesada, cuando se levantó a combatir el artículo Julio Simon.

El respetable hombre público, cuyas palabras se esperaban con impaciencia, ha pronunciado un discurso lleno de buen sentido, que revela bien claro el espíritu liberal, templado por el raciocinio y la experiencia de su autor.

Hé aquí los conceptos más notables de ese discurso, que mereció muchos aplausos de la Cámara, y que aprueban los periódicos republicanos de más prestigio y cordura.

Después de un exordio muy sóbrio, Julio Simon dijo:

«Decía el ministro de Instrucción pública que ésta (la de la enseñanza laica) era una doctrina aceptada en las leyes, y que no era posible volver incesantemente sobre una cuestión ya resuelta.»

El señor ministro, sin embargo, comprenderá que los que no admiten esta doctrina aprovechan todas las ocasiones de protestar contra ella. (Muy bien, muy bien en la derecha y en el centro.)

«Inocho, hiriendo el problema en el corazón, añadió:

«La operación, que consiste en excluir de la enseñanza a los profesores que viven en congregación, no es solamente, como ya he tenido ocasión de decir, una operación escolar: es un sistema de gobierno. (Muy bien, muy bien en los mismos bancos.)»

«Este sistema proclama el poder absoluto del Estado en una materia sobre la cual estábamos acostumbrados a creer que la libertad debe ser entera y completa. (Aplausos en el centro y en la derecha.)»

«El orador manifiesta que los ultramontanos, combatiendo el artículo, combaten por su escuela, mientras él atacando el mismo artículo, combate por la libertad, añadiendo luego:

«Cuarenta años hace que se originó una gran discusión entre los ultramontanos y los filósofos. Se trataba del monopolio de la Universidad.»

Yo pertenecía entonces a la Universidad, y era también filósofo. Desde el seno mismo de la Universidad yo levanté la voz contra el mo-

opolio universitario. Yo quería que la libertad de enseñanza fuera verdad en nuestro país. (Muy bien, muy bien, en la derecha y en el centro.)

«Por qué vosotros, que sois republicanos, que por tanto tiempo habéis reclamado la libertad de la enseñanza a grandes gritos, os volveis contra ella? Preciso es que vuestras razones sean muy poderosas. Pero ¿cuáles son estas razones?»

«Queréis que la escuela sea terreno neutral, bajo el punto de vista religioso, y decidís:

«Un profesor procedente de congregaciones no puede ser neutral, y por esto queremos la enseñanza laica. Pero yo respondo. Un hombre neutral, ó no existe ó es nulo. No quiero profesores que no tengan opiniones religiosas. La neutralidad en materia semejante es imposible. Un hombre ó es religioso ó escéptico ó ateo, y seguramente dejará notar, aun a pesar suyo, algo de su opinión religiosa, pues sabido es que se enseña con el gesto y con la fisonomía tanto como con la palabra. No existe, pues, la neutralidad.»

«Los partidarios de la ley dicen además: «Queremos que el maestro no combata el régimen bajo el cual vivimos, ni que sea indiferente a él, y el profesor que vive en congregación si no combate al gobierno republicano, no procurará hacerlo amar. Pero yo respondo: No es un maestro de escuela de ese género el que yo quiero para mi pueblo. No quiero el apostolado político del maestro de escuela. No quiero que sea un agente político. Mejor servirá a la república no haciendo cursos políticos. Que enseñe a los niños a amar la libertad y la justicia, que con esto le enseñará a amar la República.»

«Recuerda el orador la indignación de los republicanos cuando los maestros de escuela, bajo el imperio, propagaban las ideas imperialistas, y pregunta: «¿Es que queréis empezar las prácticas del imperio?»

«Julio Simon terminó su discurso con estas consideraciones, que hicieron muy buen efecto en el auditorio:

«Que nuestros adversarios nos nieguen la libertad, ¡allá ellos! Nuestro deber es dar esa libertad a todos, hasta a nuestros adversarios.»

«¿Para qué hemos vivido y para qué hemos luchado, sino es para conquistar ese derecho?»

«Por mi parte, que he luchado cincuenta años y que hoy soy viejo, estoy dispuesto a dar la libertad hasta a aquellos que están dispuestos a servirse de ella contra mí.»

«La libertad, sí; hé aquí el objeto de mi vida; lo repito, he luchado por ella durante cincuenta años; si tuviera que renunciar a ella consideraría como perdida esta vida que he consagrado entera al servicio de mi país. (Vivos aplausos en el centro y en la derecha.)»

«Con este discurso se ha reanimado el debate del proyecto sobre la enseñanza.»

Una carta del Sr. Cánovas.

Tiene interés, y aún intención, la carta que el Sr. Cánovas ha dirigido a los electores de Madrid, recomendando la candidatura de los Sres. Prast y Bayo; de cuya carta tomamos estas palabras:

«La reciente e inesperada separación—dice—que hemos sufrido de importantes personalidades, a las que por muchos años entregamos la organización de los comités y de los procedimientos electorales, ha debilitado nuestros medios de acción; pero confiamos en el impulso de la opinión pública, y en el esfuerzo individual de los que simpatizan con nuestras ideas, y con lo que significan y representan los señores D. Adolfo Bayo y D. Carlos Prast, candidatos de nuestro partido.»

«El pueblo de Madrid los conoce, y sabe tendrá en ellos defensores desinteresados, independientes y leales de los derechos y aspiraciones de la propiedad y del comercio, cuyas necesidades han estudiado en la práctica de la vida mercantil e industrial.»

Desórdenes de Lieja.

Los periódicos belgas traen hoy nuevos detalles de los desórdenes de Lieja. Fuera parte de los discursos incendiarios, calcados todos en el modelo de una proclama que hicieron circular los anarquistas, y del saqueo de las tiendas de la calle Leopoldo, no hay nada extraordinario que merezca, en días de mucho original, el espacio necesario para narrarlo.

Lo más saliente es la proclama referida, que sirvió de modelo para los discursos pronunciados, y que dice así:

«Compañeros:

«En todas partes se agitan los obreros; la crisis, terrible y lamentable, en lugar de disminuir, aumenta cada día; en todas partes también, las ideas de emancipación penetran en la masa explotada.»

«En Londres, en Amsterdam, en New-York, en todas partes, en fin, los trabajadores gritan al oído de la burguesía egoísta.»

«Nos dejaremos nosotros dominar por una censurable apatía?»

«Continuaremos dejando a nuestras mujeres y a nuestros hijos sin pan, cuando los almacenes rebosan de riquezas que nosotros hemos creado?»

«Dejaremos eternamente a la clase burguesa gozar de todos los derechos, de todos los privilegios, y negar toda justicia y libertad a los que la alimentan, a la clase productora?»

«Ni pensar, y por esto hacemos un llamamiento a todas las víctimas de la explotación capitalista, a los que se mueren de hambre, a los que la huelga ha arrojado a la calle durante el riguroso invierno que atravesamos.»

«Acordaos, compañeros, de que el jueves 18 de Marzo, hace quince años, la heroica población de París se alzó por la emancipación de los pueblos, y que esta tentativa de renovación social fue ahogada en la sangre de 35.000 trabajadores.»

«Os invitamos, pues, a que el jueves 18 de Marzo, 15.º aniversario de la *Commune*, os unáis a la gran manifestación obrera que se verifica-

rá en la plaza Saint-Lambert, a las siete de la noche.

«Por el grupo anarquista, J. Rutters, F. Billen.»

En efecto, concurrieron los obreros de Lieja, y de los puntos próximos, y después de algunos discursos violentísimos de Warnotte, Wagener y Herstal, un grupo de los manifestantes se entregó al pillaje.

A estas excitaciones a la protesta armada y al pillaje, el burgomaestre, cumpliendo con su deber, contestó con esta proclama:

Villa de Lieja.

EL BURGOMAESTRE:
Vista las leyes del 16 y 24 de Agosto del 79 y 30 de Marzo del 86,

Vista la urgencia.

Atendiendo a lo que importa prevenir los peligros graves que puedan resultar para el orden público, de la manifestación socialista de esta tarde,

Decreto:
Artículo 1.º A partir de este día, y desde las ocho de la noche, toda reunión de más de cinco personas queda prohibida en las calles y en las plazas públicas.

Art. 2.º Toda infracción del presente decreto será castigada conforme a las leyes.

Art. 3.º Copias de la presente orden serán transmitidas a las autoridades competentes.»

Gracias a la energía con que el burgomaestre se resolvió a mantener el orden público, primer deber de toda autoridad, la fuerza pública se encontró autorizada para impedir por todos los medios los desmanes de la multitud, y el alboroto quedó pronto dominado.

Ecós de todas partes.

Una ópera inédita de Bellini.—¿Cuál será mejor?—La música del pasado y la del porvenir.—Los cantos de Gayarre y de Tamagno.—Triunfo en un ensayo.—Viaje a Alhama.—El Teatro Real.—Una sorpresa.—La temporada de los conciertos.—El Sr. Jimenez Delgado.

Los periódicos parisienses—y descargamos en ellos la responsabilidad de la noticia—aseguran haberse encontrado recientemente una partitura inédita del autor de *Norma* y de *I Puritani*,—del escelso maestro Bellini, que murió el año de 1836.

¿Será cierto?—Hé aquí la versión de los diarios de orillas del Sena:

«Vamos a dar una noticia que causará sensación en los círculos musicales: el descubrimiento en Catania de una obra inédita de Vincenzo Bellini, y titulada *Hernani*».

«Algunos biógrafos del malogrado maestro, entre ellos Florimo, hicieron público había querido poner en música el drama de Víctor Hugo, suponiendo que la muerte le impidió llevar a cabo este propósito; y al cabo de medio siglo, *Hernani* sale a luz.—Diremos cómo.»

«En Diciembre último falleció en Catania, su ciudad natal, a la edad de ochenta y dos años, Carmelo Bellini, hermano del músico, quien le legó numerosos manuscritos, muchos relojes de bolsillo, una colección de medallas y decoraciones; en fin, gran cantidad de alfileres de corbata (porque a Bellini, jóven de buena figura, le gustaba mucho engalanarse).»

«Carmelo, para poseer tan queridos objetos, renunció a los demás derechos a la herencia; pero lo que no se comprende es que siendo el mismo muy amante de la música, guardase piadosamente todos los papeles de Bellini en un armario, sin haber tenido nunca la curiosidad de examinar aquel tesoro.»

«El *signor* Chiarenza, sobrino de Carmelo, y abogado de Catania, ha heredado a su tío; y siendo melómano ferviente, dedicóse a reconocer la numerosa colección de manuscritos.»

«Sus investigaciones le han hecho descubrir ya un duo de Elvira y Hernani; un terceto entre ambos y D. Sancho (?); un duo de éste y Carlos V, y otras diferentes piezas, en cuyo número se cuenta un *andante* del mayor efecto.»

«Falta aún examinar otra porción de papeles de música, creyéndose se encontrará completa la partición de *Hernani*».

Si llegasen a confirmarse las esperanzas del comunicante de *Le Figaro*; si resultara positivo que existe una ópera desconocida del cisne de Catania—estilo antiguo,—si llegara a cantarse en algún teatro de Italia, ¿qué vivo interés no despertaría la obra póstuma del egregio músico y su comparación con la de Verdi!

«Es posible que los fanáticos de la música del porvenir oyesen con indiferencia la música del pasado; pero los hombres inteligentes é imparciales no podrían menos de conceder gran atención al postrer fruto del genio de un hombre que alcanzó tanta gloria en su más lozana juventud.»

Hernani sería como la resurrección artística del que duerme há cincuenta años el sueño de la muerte, sin que las generaciones sucesivas le hayan olvidado, ni dejen de depositar sobre su tumba laureles y flores.

¡Fatal invierno el de 1885 para los cantantes!—Tamagno, enfermo desde há dos meses, no ha recobrado en nuestro país la salud, y ha ido a buscar alivio a su catarro en Alhama; Gayarre no ha podido dejarse oír todavía en París, por una causa semejante.

Su *debut* estaba anunciado para hoy lunes; aunque, según los últimos telegramas no se cree pueda efectuarse por la razón indicada.

Pero el célebre tenor ha conseguido en el ensayo de *La Africana* un triunfo, preludio de los que le aguardan en la escena.

El y la intérprete del papel de Selika—mademoiselle Richard—fueron aplaudidos con entusiasmo por los músicos de la orquesta y por los privilegiados que se hallaban presentes.

Lo que ha sorprendido en Gayarre—tan conocido y festejado en París—no es la voz, el es-

tilo ni la expresión:—es la pureza con que pronuncia el francés, del que ha hecho detenido y concienzudo estudio durante un año, en París y en Madrid.

Respecto a Mlle. Richard, la sorpresa no fué menos grande, oyéndola cantar una parte de tiple, habiendo sido hasta ahora contralto.

Y lo que maravilla, es que no ha habido necesidad de alterar la *tessitura*, es decir, de trasportarla.

Ya que estamos en el capítulo «de las sorpresas», añadiremos que la dirección de nuestro régio coliseo prepara una notabilísima al público.—Respetando el secreto, que se guarda religiosamente, no revelaremos cuál es el espectáculo dispuesto para ofrecérselo próximamente.

También se confía en que Tamagno, que toma inhalaciones frecuentes en el balneario de Aragon, esté de regreso en Madrid el miércoles y pueda cantar el sábado *il capo di lavoro* de Rossini.—*Guillermo Tell*.

La parte de Matilde ha sido confiada a la Conti Foroni; y las otras al célebre tenor, a Pauldolini y a Uctam.

Escribamos anteayer que la Cuaremasa es la época de los banquetes: ahora agregaremos que es igualmente la de los conciertos.

Cada noche se celebran varios en los salones y en los teatros.

Sarasate ayer, Albeniz y Guervós el jueves, Jimenez Delgado más tarde, han dado y darán muestras de su talento.

El último es menos conocido que los anteriores, aunque nos atrevemos a asegurar que se colocará en primera línea en el alarde que hará de su habilidad el lunes 29 del corriente en el Salon Romero, tocando las mejores composiciones de Rubinstein, Mendelssohn, Beethoven, Weber, Chopin, Redon, Heller, Acceves, Liszt, Ketter y Sanfiorenza; en diez y nueve obras de género y carácter diferentes.

El jóven y distinguido músico hará apreciar aquella noche sus aptitudes para estilos y escuelas muy opuestas.

ASMODRO.

En honor del Sr. Abascal.

Celebróse anoche, como estaba anunciado, en el *restaurant* de Fornos, el banquete con que los concejales todos de Madrid obsequiaron a su alcalde-presidente, Sr. Abascal.

Solo dejaron de concurrir, por razones privadas, los Sres. Sagasta, Martos, Pi y Margall, Angulo y Anglada.

Al final del banquete, que no hay para qué decir fué espléndido, hubo discursos pronunciados por el señor marqués de la Vega de Armijo, Becerra, Romero Paz y Moreno Elorza, siendo la nota dominante de todos ellos, la de trabajar con buen desseo en pró del desarrollo de los intereses materiales de la villa y corte y del mejoramiento de los servicios municipales en beneficio de los vecinos.

El Sr. Abascal resumió los brindis anunciando que en la sesión de hoy presentaría una proposición encaminada a conseguir que tenga casa digna de su importancia el Municipio de Madrid.

Para ello propondrá al Estado la cesion de terrenos en el Retiro para levantar un edificio destinado a ayuntamiento, entregándole en cambio el que ocupa en la actualidad y la tercera Casa Consistorial.

También manifestó el Sr. Abascal que en esta misma semana una respetable casa extranjera constituirá—sin gravamen alguno para el municipio—el depósito necesario para optar al concurso de la gran vía.

Por último, hizo constar el Sr. Abascal que, no obstante la reducción introducida por el actual ayuntamiento en las tarifas de consumos, la recaudación ha aumentado considerablemente con relación a la que se obtenía cuando administraba aquel ramo la Hacienda pública.

Durante el banquete estuvo tocando escogidas piezas la música del maestro Arche.

Banquete en el Círculo Mercantil.

Anoche se celebró en el salon del piso segundo del Círculo de la Union Mercantil el anunciado banquete en honor del secretario de aquella corporación D. Manuel Zapatero y García, por lo bien que representó al Círculo en el Congreso internacional de derecho mercantil de Amberes, y por los trabajos que constantemente realiza en el desempeño de su cargo.

El Sr. Zapatero es hombre muy activo, escritor elegante y elocuente orador, reuniendo a estas dotes de inteligencia y actividad, otras de carácter que le atraen el afecto de cuantos le conocen y tratan.

Hallábase el salon donde se celebró el banquete, espléndidamente decorado é iluminado con luz eléctrica, viéndose a los lados de la presidencia dos grandes jarrones de flores artificiales, y entre estas pequeñas bombas de luz eléctrica incandescente.

Presidía D. Carlos Prast, que tenía a su derecha al Sr. Zapatero, y enfrente a los individuos de la junta directiva del Círculo, ocupando dos largas filas de mesas unos 120 comensales.

Todo el tiempo que duró la comida, el sexteto del maestro Caminals estuvo ejecutando diferentes obras de Rossini, Gombars, Auber, Waldsenfel y Caminals.

A los postres inició los brindis el Sr. Prast con uno breve y discreto, y a éste siguieron los de los Sres. Costa, de la comisión organizadora; Arenas, Górgolas, Rodríguez (D. P.), Sanchez Abadia, Rivas, Clot, Lucipi, en nombre de la Asociación de profesores mercantiles; Saiz y Galaverri, brindando todos por el Sr. Zapatero, héroe de la fiesta, por el Círculo y por la prensa, que les presta su valioso apoyo.

Los representantes de la prensa, Sres. Moya, de *El Liberal*; Buesa, de *El Día*; García Muñoz,

LA "GACETA", DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:
Presidencia.—Real decreto decidiendo a favor de la administración una competencia suscitada entre la sala de lo civil de la Audiencia de Barcelona y el gobernador de la provincia, relativa a un procedimiento de apremio.
Marina.—Real orden disponiendo que se provean por exámen 25 plazas de maquinistas terceros y otras 25 de cuartos.
Gobernación.—Real orden confirmando el fallo de la comisión provincial de Valencia, que declaró soldado sorteo en el segundo reemplazo de 1885 a Francisco Martínez Lavió.
Fomento.—Reales órdenes disponiendo que se provean por concurso la cátedra de higiene pública y privada de la Universidad de Zaragoza, y la de ejercicios prácticos de determinación de plantas medicinales y reconocimientos de drogas, vacante en la de Santiago.
—Otra dando las gracias a D. Mateo Pérez por el donativo de varias obras con destino a bibliotecas populares.

Teatros.

ZARZUELA.—Anoche inauguró este teatro su segunda temporada, con la obra de Ventura de la Vega y Barbieri Jugar con fuego, que obtuvo una interpretación excelente.
El nuevo cuadro de compañía, en el que figuran la señora Cortés y los Sres. Berges, Lotitia, Jimeno y Guerra, es de lo mejor que hay entre los artistas líricos.
Anoche cantaron muy bien y todos fueron muy aplaudidos y diferentes veces llamados a escena. La temporada ha empezado bien.
Mañana para el turno primero impar se cantará en el regio coliseo, la ópera Meisofeles, interpretada por las señoras Kupfer y Rambelli y los señores Barbaceni, Uetam y Ciliari.
Es muy probable que el debut del célebre tenor Tamagno tenga lugar el sábado.
Las aguas de Alhama que ha ido a tomar ese artista parece que le sientan bien, y todo hace esperar que influyan poderosamente en su restablecimiento.

En vista del extraordinario éxito alcanzado anoche por la compañía que dirige el popular tenor Sr. Berges, la empresa del favorecido teatro de la Zarzuela ha dispuesto que mañana martes tenga lugar la segunda representación de la aplaudidísima zarzuela Jugar con fuego.

Con el juguete en un acto titulado A cadena perpetua, se presentarán el miércoles próximo en el teatro Lara el actor cómico Sr. Colón y su bella hermana la señorita doña Antonia, a quienes han distinguido los públicos de las principales provincias.

De despedida.

En una casa particular, y ante numerosa y distinguida concurrencia, celebróse anoche, entre los aplausos más entusiastas y las más cariñosas manifestaciones de verdadero interés, la despedida de la simpática entre las simpáticas, de la aplaudida artista y graciosísima cantante Lola Millanes.

El público madrileño la conoce de sobra por haberla aplaudido francamente como artista en la Jota Aragonesa y en Caramelo, y admirado como mujer por su gracia y desenvoltura.

Durante dos o tres meses, Lola Millanes, fué el lucero vespertino del teatro de la Zarzuela, y ahora que, contratada por una empresa rica, va a abandonar la Península y a lucir sus gracias y a conquistar lauros a Buenos-Aires, sus admiradores, que son muchos, no han querido que les abandone sin que antes diera una gallarda muestra de sus envidiables facultades, y al efecto reunióse anoche en gran número en el 84 de la Carrera de San Jerónimo.

Lola Millanes cantó, bailó, recitó ó hizo monadas. Aquello fué el delirio. No es posible desplegar más gracia, más arte y más escuela. Frenéticos aplausos interrumpían a cada momento a la graciosa diva, lo mismo cuando se arrojaba por malagueñas, por pleromas ó por peteneras, que si daba al aire las hermosas y sentidas notas de El juramento, ó entonaba la piadosa y hermosa canción de la jirana de Pepe-Hilo.

En suma: tres horas deliciosas; el recuerdo de una noche que no se borrará en mucho tiempo, y la sanción definitiva de un público inteligente y distinguido de que Lola Millanes es la primera de nuestras tipos cómicas.
—Lástima que se vaya a Buenos-Aires!
En las canciones populares, acompañaba a la simpática artista su marido, D. Francisco Jordan, no menos simpático que Lola ó inteligente tocador de guitarra.

Con dirección a Barcelona, para después embarcarse con rumbo a Buenos-Aires, sale esta noche la simpática artista, acompañada de su marido, y a ambos les deseamos un feliz viaje y mucha fortuna.

AL MENUDEO.

Cambios militares.

París 21.—Se anuncian nuevos cambios de guarnición de varios regimientos de caballería. Los ministeriales aseguran que estos cambios no reconocen más causa que las necesidades del servicio.—Fabra.

Un crimen.

Anoche, a las ocho y media, un muchacho que pasaba por la calle de la Corredera Alta, encontró, detrás del Tribunal de Cuentas, a un hombre tendido en el suelo. Al momento dio parte a los guardias, quienes condujeron al citado sujeto a la Casa de Socorro, donde espiró a los pocos instantes.

Reconocido facultativamente el cadáver, se encontró que tenía una herida de arma blanca en el costado izquierdo, que debió ser la que le causó la muerte.

Avisado el juzgado de guardia, éste no pudo identificar la personalidad del cadáver, por no encontrarle en sus ropas mas que una petaca y un pañuelo.

El cadáver tenía asido un puñal con una de las manos. Por el traje que vestía parece que debía ser panadero de oficio. Representaba tener unos veintiocho años de edad.

Señora si esta desgracia ha sido consecuencia de un crimen, ó si ha sido un suicidio. Los dueños de las tabernas cercanas al lugar del suceso fueron llamados al juzgado de guardia para declarar.

Agitación socialista.

Bruselas 21.—Reina grande agitación socialista en todos los centros manufactureros de Bélgica. Durante la noche última, los trabajadores de Bruselas han turbado el orden público con tumultuosas manifestaciones.

La gendarmería ha intervenido, viniendo a las manos los obreros y la fuerza pública, resultando algunos heridos y contusos por ambas partes. Diez de los principales agitadores han sido reducidos a prisión.

Por fin se restableció el orden, no ocurriendo novedad durante el resto de la noche, pero esta mañana se han reunido considerable número de obreros en las inmediaciones de Bruselas, celebrando meetings, en los cuales se han pronunciado discursos incendiarios.

Lieja 21.—Se teme que ocurran nuevos desórdenes en esta ciudad. Los socialistas concitan las pasiones populares contra los capitalistas. Se han adoptado energicas medidas para la conservación del orden público.

París 21.—Los despachos de Bélgica recibidos durante esta noche, dicen que la agitación socialista toma incremento en las poblaciones fabriles de aquel reino.

En las inmediaciones de Lieja se han verificado esta tarde reuniones públicas al aire libre, a las cuales han asistido millares de obreros, pronunciándose discursos muy violentos.

Algunos grupos de socialistas han apedreado varias casas en los pueblos inmediatos a dicha ciudad. En el interior de ésta no ha ocurrido hasta ahora novedad, gracias a las precauciones adoptadas por las autoridades, que previamente habían convocado la milicia nacional.—Fabra.

A las once y media de anoche se sintió al final de la calle de Atocha una fuerte detonación que no pudo averiguarse si procedía de arma de fuego ó de un petardo. Fueron detenidos dos sujetos, como presuntos autores del hecho.

El puente internacional sobre el Miño, se inaugurará el 26 de este mes.

Al acto están invitados el ministro de Fomento español y un representante del gobierno portugués. Asistirán el Consejo de administración de los ferro-carriles del Miño y Duero y las autoridades de las provincias que une el puente.

En Tuy se preparan grandes festejos para el día de la solemnidad.

En los primeros días del próximo mes de Abril, dará una conferencia en el Ateneo, sobre el tema «Gravina, Churruca y Mendez Nuñez», el ilustrado teniente de navío D. Ramon Auñón.

Cuestión de Oriente. Sofía 21.—Segun noticias de origen fidedigno, es de todo punto inexacto que el príncipe Alejandro de Bulgaria haya consentido en firmar el convenio turco-búlgaro.

El príncipe insiste en que se suprima la cláusula que limita el tiempo de su nombramiento de gobernador de la Rumelia.—Fabra.

En carta que nos escribe de Iniesta el alcalde de aquel pueblo D. Julian Gomez, se nos dice, que aunque es efectivamente cierto que hace algunas noches se oyeron disparos frente a la casa de D. Froilan Perez, no lo es que por virtud de la sumaria instruida con tal motivo se haya detenido a un guardia municipal, pues éste fué llamado solo para prestar declaración y hasta ahora, el juzgado no ha mandado detener a nadie por aquellos sucesos.

Segun nos dicen de Santa María de Nieva (Segovia), es inexacto que en aquel distrito se hayan cometido coacciones para favorecer al candidato ministerial Sr. Oñate.

Se nos dice, además, que no solamente no se ejerce presión en el cuerpo electoral por el gobierno, sino que el candidato conservador tiene de su parte la comisión provincial y no pocos alcaldes y jueces municipales.

Hay algun pueblo en el distrito en donde un juez municipal ha impuesto crecidas multas a los ganaderos, prometiéndoles que les serán perdonadas si votan al candidato conservador.

La cuestión de cuentas municipales se explota por la comisión provincial en favor del candidato conservador, y entre tanto el gobernador se halla hace quince días enfermo, y recomendando desde la cama la más escrupulosa sinceridad.

El sábado se fugaron del penal de San Agustín de Valencia cinco presos, entre ellos, uno condenado a veintiocho años de presidio. La evasión de los cinco individuos se verificó por la contigua iglesia.

El juzgado, tan pronto como supo lo ocurrido, mandó poner incommunicado al cabo de guardia y empezó la instrucción del sumario, dando órdenes para la captura de los fugados.

Ha fallecido en Reus el maestro compositor y director de orquesta D. Antonio Reparaz, padre de nuestro compañero en la prensa D. Gonzalo.

No comprendemos la importancia que ha querido dar El Progreso a una carta confidencial, escrita por el Sr. D. Cándido Martínez en Diciembre, y por tanto cuando no era funcionario público, a un comité de Becerreá, explicando el estado de las cosas públicas como creía en su conciencia.

La carta, lejos de decir ningún absurdo, está llena de sentido común y de sinceridad, y podrían firmarla todas las personas discretas, porque todo lo que en ella se dice de dificultades presentes y complicaciones del porvenir, es verdad.

Lo único, por tanto, que hay de censurable en la publicación de la carta, es la conducta de la persona que la haya dado a la prensa, sin duda por no haber el Sr. Martínez podido satisfacer sus deseos.

Pero conste que la carta en cuestión, ni siquiera está escrita al distrito de Mondoñedo, que es el natural y antiguo del Sr. Martínez. Y en cuanto a la otra carta de recomendación de la candidatura de D. Manuel Becerra por el distrito de Becerreá, tampoco tiene nada de censurable.

El Sr. D. Cándido Martínez, en uso de su derecho, recomienda al Sr. Becerra; lo cual, además, demuestra, que no hay para los izquierdistas ese encono que suponen algunas personas.

De modo, que las dos cosas de que habla El Progreso, en lugar de dañar, favorecen a don Cándido Martínez; no valiendo la pena de hablar más de este incidente.

Correo de Cuba. Cádiz 22.—A las siete de la mañana de hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo Ciudad de Santander, procedente de la Habana y Puerto-Rico sin novedad.—Fabra.

EDICION DE LA NOCHE

La seguridad personal en Sicilia es tan problemática, que los ladrones, organizados en cuadrilla, atacan a los vecinos en sus propias casas, a pesar de estar defendidas por tropas regulares.

En Castello di Maniace, la casa que regaló el rey de Sicilia al almirante Nelson, está habitada en la actualidad por Mr. Victor Hood, hijo de lord Bridport, par de Inglaterra.

Los ladrones concibieron el proyecto de secuestrar a Mr. Victor Hood, y lo pusieron en obra.

Avísado Mr. Hood, armó a sus criados, y también socorro a las autoridades militares, que le enviaron algunas tropas, y entre estas los ladrones se libró, cuando los últimos disparos, una tremenda batalla, de la que resultaron muertos, heridos y prisioneros varios de los saltadores.

Causas de divorcio. París 22.—En la sesión de la Cámara de Senadores se lea el dictamen de la comisión nombrada para el estudio de las causas de divorcio, suprimiendo varios trámites.

Se trata de declarar urgente dicho asunto, en vista de los millares de pleitos de divorcio que actualmente están pendientes de sentencia en los tribunales de Francia.

En el Senado continuará el debate sobre el artículo 18 de la ley de instrucción primaria. La mayoría está resuelta a desechar todas las modificaciones que tiendan a reformar la ley en un sentido contrario a la secularización de la enseñanza.—Fabra.

Por suponer El Imparcial que será nombrado senador vitalicio el Sr. Moyano (cosa que nosotros veríamos con mucho gusto), cree que será bien acogida por la Universidad de Madrid la candidatura del Sr. Silvela (D. Luis).

Leemos en el propio periódico: «Dejase ayer que el general gobernador militar de Madrid, Sr. Cea y Bermúdez, había manifestado deseos de dejar el puesto que ocupa, y hasta se le había presentado oficialmente la dimisión.

No se especificaban los motivos en que la firma por más que no faltaba quien tratase de relacionarla con la combinación militar que quedó ultimada el día anterior al en que se celebró el banquete en casa del Sr. Lopez Dominguez, al que, entre otros generales, asistió el Sr. Cea.»

El Diario de Huesca hoy recibido publica extraordinario el Manifiesto del Sr. Castellanos electores, que es una confirmación de sus constantes ideas.

Huelva 21 (10:25 n.).—El gobernador, interventores nombrados para la elección de un diputado provincial por el distrito de Huelva, han resultado todos admitidos, excepto en la sección de Puebla de Guzmán, que quedó intervenida por la oposición.

De Arauno, no hay noticias. Sevilla 22 (12:58 n.).—Verificada la elección parcial de diputados provinciales para cubrir siete vacantes de los distritos de esta capital, Carmona y Ecija.

Resultan, por los datos recibidos hasta ahora, con mayoría de votos, seis adictos y uno en oposición. Empréstito griego.

Londres 22.—El gobierno griego ha conseguido contratar un empréstito de 20 millones de dracmas. El producto de este empréstito se destina a pagar de guerra y marina. Grecia está resuelta a seguir los armamentos. El empréstito ha sido contratado con varias casas inglesas.—Fabra.

En el ayuntamiento.—La cuestión del gas. La Cuesta de la Vega.—Nueva casa de la Estación.—La estatua del doctor Benavente.—Asuntos varios.—Personal y sueldo.

Aunque de corta duración, la sesión que celebró hoy el municipio ha tenido importancia por las diferentes cuestiones que en ella se han tratado.

A las tres en punto, el Sr. Abascal ocupó la presidencia y el Sr. Salaya dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada sin debate alguno.

La concurrencia de señores concejales público era desde los primeros momentos extraordinaria, a pesar de que se desconocían asuntos más importantes que habían de tratarse, por no estar consignados en la orden del día.

La palpitante cuestión del gas fué puesta en primer término sobre el tapete por el Sr. Salaya de Velasco. La actitud sería del comercio de Madrid en asunto de tan vital interés para la población, no podía en modo alguno pasarse desapercibida para el municipio.

adelantándose a los deseos del comercio, manifestados antes que nada en una exposición dirigida al ayuntamiento, el señor alcalde se había diferentes veces ocupado de la cuestión, solicitando de la compañía, así la rebaja ahora pedida, como algunas mejoras importantes en la calidad y en la cantidad del gas.

Los deseos del señor alcalde se habían expresado siempre contra las cláusulas terminativas del contrato y contra la resistencia de la compañía a realizar toda reforma.

Recibida la exposición del comercio, la comisión de Policía urbana la estudió defendidamente en distintas reuniones, haciendo en todas sus acuerdos justicia a las reclamaciones de los exponentes.

La actitud de todos los gremios de Madrid en el estado actual de la cuestión, expuestos a nuestro número de anoche, han hecho hoy el Sr. Ruiz de Velasco pida al ayuntamiento que se quede energicamente las aspiraciones justas del comercio, y que se ponga al efecto disposición de todos los concejales el contrato celebrado con la empresa y cuantos documentos se relacionen con la interesante cuestión del gas.

El presidente de la comisión antes citada, don Jimenez Delgado, hizo en pocas palabras la historia de la cuestión, y terminó manifestando que como quiera que de las resoluciones del municipio podían surgir diferentes cuestiones de derecho, los acuerdos de la comisión habían sido sometidos a informe de los señores concejales.

A pesar de ello, los documentos, según manifestó, se pondrán a disposición de los señores concejales, para que el municipio pueda tratar la cuestión en la sesión próxima.

El Sr. Abascal puso término a este incidente, diciendo que el ayuntamiento apoyaría, en todo lo que no podía menos de hacerlo, las reclamaciones del comercio.

El segundo asunto tratado por la corporación se refiere a un proyecto de reforma en la Cuesta de la Vega.

El extraordinario declive del terreno en aquella parte, el aspecto que presenta y la necesidad de unir por medio de una vía férrea cómoda el centro de Madrid con los barrios de San Isidro y San Francisco, muestran la importancia de la reforma que se propone al Municipio por el señor alcalde.

El malogrado Monarca D. Alfonso, se acordó que se le concediera el título de conde de Barcelona.

La península de Cuba, que en el año 1900, por un error de la Iglesia, se le dio el nombre de San Juan de los Rios, se le dio el nombre de San Juan de los Rios.

Las ramblas de San Juan de los Rios, que en el año 1900, por un error de la Iglesia, se le dio el nombre de San Juan de los Rios, se le dio el nombre de San Juan de los Rios.

El coste de la construcción de la línea férrea de San Juan de los Rios, que en el año 1900, por un error de la Iglesia, se le dio el nombre de San Juan de los Rios, se le dio el nombre de San Juan de los Rios.

En un momento de la sesión, se acordó que se le concediera el título de conde de Barcelona.

de La Correspondencia de España; Martínez, de El Imparcial; Troyano, de El Globo, y García Alonso, de El Correo, correspondieron en sus brindis a los saludos que los comensales les habían dirigido, y consagraron frases merecidas de elogio al Círculo y al Sr. Zapatero.

Este resumió los brindis en uno muy elocuente, cuyos sentidos acentos y hermosas imágenes fueron aplaudidos y coreados con entusiastas branos.

A las once terminó el banquete, despues de leerse varios telegramas de provincias, en los que se felicitaba al Sr. Zapatero.

A orillas del Sena.

LA CONMEMORACION DE LA "COMMUNE."

París 19 de Marzo, 86.

Ayer fué el aniversario del triunfo de la Commune, de esa memorable epopeya para los rojos, de esa criminal ignominia para los sensatos. Sus apóstoles están muy lejos de avergonzarse ante el recuerdo de aquella bacanal sangrienta. Hoy más que nunca celebran su aniversario con el regocijo de quien conmemora un acontecimiento glorioso. Parece mentira que haya tan entusiastas apologistas del crimen.

Hacia días venia anunciándose un gran meeting para ayer, en la plaza de la Nation. La prefectura y el gobierno tomaron sus medidas, a fin de evitar todo desorden. Los communards tuvieron que renunciar forzosamente a su proyecto. Solo 50 de ellos se limitaron a depositar unos ramos sobre las tumbas de los confederados en el cementerio del Père Lachaise.

En cambio, por la noche, tuvieron lugar numerosos banquetes y reuniones anarquistas. El periódico más rabioso entre los comunistas, Le Cri du Peuple, se congratula del entusiasmo cada vez más creciente de sus amigos por celebrar esta fiesta.

El año pasado, dice, solo hubo en París diez banquetes; el anterior únicamente se celebraron dos. Este año han ascendido a 30, sin contar los que se han congregado en los alrededores, como Clichy, Argenteuil, St. Denis, Silas Courberioie, Suresnes, Puteaus, etc., etc. Es un progreso bien desconcertante.

Es más, y este es un sintoma muy grave, el telegrama nos comunica que en Londres, Lieja, Bruselas, Roma y Bucharest, ha tenido eco la conmemoración comunista.

El banquete principal fué el de Belleville, en la sala Favier. Allí se dió cita la fine fleur de la revolución.

Más de 800 comensales sentáronse a la mesa. Reunio a describir la calidad de los concurrentes, la imaginarián mis lectores. Solo diré que en medio de feroces rostros masculinos destacábanse varios no menos feroces de mujer. Nada es tan cruel como la mujer exaltada.

En el fondo, sobre la mesa de honor (pues aun entre los igualitarios comunistas hay sitios de preferencia) destacábase el busto de Marat, envuelto en una bandera roja. A sus piés una inscripción de gas con esta frase: Ni Dieu ni Maître—á Blanqui.

Preside el ciudadano Vaillaut, que tiene a su derecha a Rochefort, y a su izquierda al diputado obrero Camelinat, el instigador de la huelga de Decazeville. Una trinidad para causar terror a los miedosos.

El ruido es infernal durante la comida; no parecen 800 hombres, sino otros tantos energúmenos. Gritan, silban, peroran, se enfurecen y por fin, a los postres, se apaciguan.

Llega la Gran Diosa, Luisa Michel, cuya repugnante apariencia corre parejas con lo absurdo de sus doctrinas. Es recibida por una salva general de aplausos. Mucho debe agradecer esta simpática demostración, despues de la mala acogida que ha tenido en provincias. París es siempre el teatro de sus triunfos. Pronuncia algunas pocas palabras tan vehemementes como insensatas.

«Yo veo, dice con un tono profético, un 18 de Marzo mucho más bello que el de 1871, porque será del mundo entero. La manera como han aceptado el acto justiciero de Decazeville prueba que estamos en plena revolución, en plena epopeya. Gritemos, por lo tanto, todos juntos: ¡Viva la revolución social universal! ¡Viva la internacional del género humano!»

Luisa Michel ¿es criminal ó exaltada? me he preguntado muchas veces. No me atrevería a decidirme, ¿pero ¿quién sabe si su horrible fealdad entra por mucho en sus insensatas predicaciones?

El amor propio herido, la vanidad humillada, son capaces de todo, sobre todo en el espíritu de una mujer. Tiene Luisa Michel en su vida rasgos de delicadeza que asombran y otros de crueldad que espantan. Su conducta hacia su madre es un idilio; sus discursos ante las masas son otras tantas bombas explosivas. Que tiene elocuencia é instrucción, no es posible negarlo; lo que cabe dudar es si tiene entrañas de mujer ó de fiera.

Al discurso de Luisa Michel, siguieron los de otros mil enfurecidos anarquistas; Rochefort habló como á él le gusta, no como tiene que hablar en la Cámara, donde no sabe sacar partido de su palabra.

Por eso, y no por la cuestión de la amnistía, ha presentado la dimisión de su cargo de diputado. Seguramente que nadie le echará de menos en el Parlamento.

A un pobre niño vestido de rojo le presentan sobre la mesa. Inmensa gritería en loor del futuro comunista. Para los comunistas, ni la infancia inspira respeto. El pobre niño se asusta y llora. Rochefort quiere abrazarlo; pero aquellos ojos ensangrentados, aquella faz descompuesta y aquellos cabellos grises encrispados, le dan miedo y se tapa los ojos con las manos, pidiendo el socorro de su madre. ¡Pobre criatura!

En la sala Levis, en la de las Mil Columnas y en otras varias se repite idéntico espectáculo. En todas partes se presenta Luisa Michel, que es la verdadera heroína de la fiesta. Incansable en la propagación revolucionaria, quiere ser la primera en todas las reuniones, y como su figura repele, necesita halagar a las masas para que la respeten y aplaudan. Decididamente, Luisa Michel no es una mujer, es un fenómeno con formas femeninas. Ella misma lo ha dicho, asegurando que jamás ha comprendido el amor. Una mujer refractaria al amor, no es mujer, sino un sér extraño y despreciable.—El Correspondensal.

...diferentes veces de este proyecto, cuya realizacion...

La pendiente actual de la Cuesta es de un 10 por 100...

El coste total del proyecto apenas asciende a unos setenta mil duros...

Para realizar esta mejora importante, que es embellecida con algunos parques...

En un oficio del señor alcalde se dió acto separado cuenta de otro proyecto importante...

El edificio que actualmente ocupa en la plaza de la Villa es insuficiente...

Para evitar estas y para alojar dignamente a la corporacion...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Las cuatro se levantó la sesion pública, reanunciándose el ayuntamiento en secreta...

Segun telegrama de Palma de Mallorca, en el cual ha sido hallado el cadáver...

La Hacienda francesa y los presupuestos. París 22.—Los diferentes grupos...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

Después de exponer el señor alcalde los medios con que contaría el municipio...

nomias que no son compatibles con los servicios públicos ni con el Concordato con la Santa Sede...

Ha sido jubilado a su instancia, por decreto de hoy, D. José Estéban Quiles, magistrado electo de Lorca.

Incendios en Bélgica. Bruselas 22.—Durante la noche última no ha ocurrido novedad en esta capital...

En Lieja reinaba tranquilidad esta mañana, según despachos de allí, pero se sabe que existe gran agitación entre las clases obreras...

Han sido indultados de penas leves, Luciano Martínez Llovet, Fernando Cabeiro y varios vecinos de Besgonde...

Crisis inglesa. Londres 22.—Se considera muy probable la entrada de John Bright en el gabinete inglés...

Se ha concedido el retro definitivo al teniente de la Guardia civil D. Manuel Lopez y Lopez...

Anoche fueron detenidos dos prófugos del ejército, del actual reemplazo, en la calle de Valencia.

Crisis monetaria. París 22.—Las dificultades monetarias se dejan sentir, incluso en los países que como Inglaterra...

Las transacciones se resienten allí de la crisis general, y el gobierno se ocupa en buscar los medios que tiendan a facilitar la circulacion de la plata...

Mañana martes, a las nueve de la noche, dará una conferencia en el Ateneo el Sr. D. Anselmo Fuentes...

El centro electoral del partido liberal-dinástico del distrito del Centro, se halla establecido en la calle de las Conchas...

Procedente de Brest ha llegado a Ferrol, habiendo recalado antes en Santander, el torpedero Orion.

El diario de navegacion que el distinguido oficial de la Armada, Sr. Mercader—que desde Kiel ha traído este torpedero a España—debe ser muy interesante...

Marinos que dan gran importancia a las condiciones marineras de estas pequeñas pero terribles máquinas de guerra...

Berlin 22.—El príncipe Bismarck ha dirigido una carta, que publican los periódicos, declarando que la oposicion que encuentra en el Parlamento alemán le impide dar a las expediciones coloniales todo el apoyo que reclaman...

El delegado de Francia, M. Papinart, ha llegado hoy a Andorra.

Tambien ha salido para aquel Estado el delegado español señor marqués de Villá-Antonia.

Gibraltar 22.—Un español llamado Contreras, a quien estaba prohibida la entrada en la plaza por sus malos antecedentes...

Berlin 22.—Los diferentes grupos republicanos están muy divididos sobre la cuestion de presupuestos. La extrema izquierda quiere grandes economías...

El agresor fué detenido cuando huia navaja en mano. Hoy ha salido para Italia el Sr. Groizard, embajador cerca de Su Santidad.

BALANCE DEL DIA.

Las complicaciones que pueda traer a la politica española la coalicion republicana; algunas reuniones que se han celebrado de generales, ya con pretexto de supuestas reformas en Ultramar...

La materia es efectivamente seria; y algo hay en la trabazon de los sucesos, de que hablamos, que conviene no mirar con frivolidad y desden; pero ya hemos dicho varias veces nuestros puntos de vista...

Hay algo en ciertos trabajos, en que entra por más el sentimiento de la vanidad que otras resoluciones; y sobre la situacion é indisciplina de los partidos, conviene tampoco no dar a esto más importancia que la que le corresponde...

Importa, por tanto, que una conducta prudente de los gobiernos mantenga pacifica y benévola a esta gran masa neutral de ciudadanos.

Importa gobernar con justicia, y sin provocar a nadie; y con este procedimiento, ya se pueden esperar con más tranquilidad las complicaciones, que en nuestro concepto, y caminando con prudencia, y en caso necesario, con saludable energia, nunca podrán ser muy hondas.

Sobre el punto concreto de la coalicion pactada, nada dice el Manifiesto del Sr. Castelar a sus electores de Huesca, que hoy publica por suplemento extraordinario el Diario de aquella ciudad...

Entre otras cosas, se dice a los coalicionistas que persiguen un ideal imposible, que no alcanzarán sus propósitos, y que si los alcanzaran por casualidad, sumirían al país en espantosa discordia.

Esta noche parece decidirán los coalicionistas si por Madrid presentarán candidatura completa ó aspirarán solo a un triunfo parcial.

El meeting romerista-izquierdista está anunciado para uno de los últimos dias de la presente semana; si antes no se varia de propósito.

Ninguna otra cosa extraordinaria. Los fondos, como ayer.

Sanctos. Santo de mañana.—San Victoriano y compañeros mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Luis, donde se celebrará por la mañana misa mayor con sermón, y por la tarde, preeos y reserva.

En San Plácido habrá misa mayor con manifiesto a las diez, y por la tarde ejercicios piadosos con sermón que predicará D. Cipriano Herce.

En San Pedro de los Naturales (Torreilla del Leal) habrá al anocheecer ejercicios piadosos, predicando el Sr. Conde.

BOLSA. COTIZACION OFICIAL DE BOV 22 DE MARZO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various bonds and their prices.

París, a 3 dias vista, 48'45. Londres, a 90 dias fecha, 46'50.

Resumen.

Los fondos con escaso movimiento de contratos. Aun así, los cambios han estado sostenidos, ó mejor dicho, han recuperado el quebranto que han tenido en el intermedio desde la reunion anterior de Bolsa.

El 4 por 100 interior se ha publicado a 59'70 y 65, únicos cambios que han sido objeto de cotizacion en operaciones al contado.

A fin de mes entre 59'60 y 70, terminando al primero de estos cambios.

Los valores del Banco Hipotecario que han sido objeto de negociacion, son los siguientes: Las obligaciones han llegado a la par: las cédulas al 6 por 100 a 106'50; y las cédulas al 5 por 100 a 98'25.

Las acciones del Banco de España a 335'50 y 335 por 100.

PARTES TELEGRÁFICAS.

París 22 (3'20 t.).—4 0/0 exterior, 58'21.—3 0/0 francés, 80'77.—5 0/0 italiano, 97'87.—4 0/0 turco, 15'12.—Egipto, 351'25.—Otomano, 537'50.—Nortes, 366'25.—Panamá, 470'00.—Rio Tinto, 318'00.—Ferro-carriles portugueses, 420.

Londres 22 (2'30 t.).—Ingleses, 100'68.—4 0/0 exterior, 58'18.

Espectáculos para mañana.

- List of theater performances: Real.—105 de abono.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—Mefistofele. Español.—122 de abono.—Turno 2.º par.—A las 8 1/2.—La muerte en los tabios.—Sainete. Princesa.—3.ª de abono.—T. 3.º impar.—A las 8 1/2.—Los inconvenientes.—La viuda de Lopez.—Intermedios por el sexteto. Zarzuela.—A las 8 1/2.—Jugar con fuego. Apollo.—No hay funcion. Comedia.—Compañía de opereta italiana.—7.ª de abono.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—Boccaccio. Frico.—A las 8 1/2.—Avantajan. Lara.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—Cora ó cruz.—A las 9 1/2.—La mano derecha.—A las 10 1/2.—Perecuto.—A las 11.—Segundo acto. Novedades.—A las 8.—El hijo del pueblo.—A las 10 1/4.—El caballo de carton. Variedades.—A las 8 1/2.—El viaje al Suizo.—A las 9 1/2.—La llave del destino.—A las 10 1/2.—El testamento y la clave.—A las 11 1/2.—Segundo acto. Eslava.—T. 3.º par.—A las 8 1/2.—Bazar de novias.—A las 9 1/2.—El caballo blanco.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—El arte del torero. Martin.—A las 8 1/2.—Los dioses se van.—A las 9 1/2.—El posillon de la Rioja.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—Los dioses se van.

Imprenta de EL CORREO, a cargo de F. Fernandez San Gregorio, 8.

FOLLETIN DE «EL CORREO» (f. 28)

AVENTURAS DE PICKWICK

Luffey, esperaba confiadamente que llegase al proyectil.

—Cuidado—exclamó Mr. Luffey, y al mismo tiempo soltó la bola, que, rápida como el rayo, dirigió hacia el centro del ventanillo.

El prudente Bumkins estaba en guardia, rebotó la pelota con la punta de su cayado, y la hizo volar más alta que las estrellas.

—¡Corred! ¡corred! ¡Otra! ¡Ahora! ¡Vamos! ¡Otra más! ¡No! ¡Sí! ¡No! ¡Tira! ¡Tira!

Tales fueron las aclamaciones que siguieron a este golpe, con el cual Muggleton ganó dos puntos.

Mientras tanto, Podder no era menos activo cubriéndose de laureles, llenando así de gloria a Muggleton. Devolvía las pelotas dudosas, de una a otra, pasando las malas, tomaba las buenas y las hacía volar en todas direcciones.

Los tiradores de Bingley-dell fueron cambiados por otros, los cuales estuvieron arrojando pelotas hasta que se les hizo imposible mover los brazos; pero Bumder y Podder eran invencibles. Un caballero de Bingley, no muy joven, y si de bastante edad, se esforzó en ganar algo; pero no consiguió más que cansarse y desesperarse de tal modo, que al abandonar el campo lo tuvo que hacer en brazos de sus compañeros llorando como un chiquillo.

Al sumar los puntos que habían obtenido Bumkins y Podder, se vió que Muggleton tenía 54, mientras que los contadores de Bingley-dell tenían sus cuartillas tan en blanco como el rostro de todos los luchadores.

La ventaja era muy grande para vencerla. Inútilmente el impetuoso Luffey, inútilmente el entusiasta Struggles, hicieron cuanto la experiencia y conocimientos del juego podía aconsejarles para reconquistar el terreno perdido

por su club: todo fué inútil; al poco tiempo tuvo que reconocer Bingley-dell a Muggleton por su vencedor.

El extranjero del traje verde no hizo en todo este tiempo más que beber, comer y charlar con todos, sin parar un solo instante. A cada golpe bien dado, expresaba su aprobacion de un modo que no podía menos de enorgullecer a los jugadores que la merecian.

Pero cada vez que un jugador no podía parar el proyectil, se dirigia a él reconviéndole en estos términos: —¡Estúpido! ¿Qué haces, imbécil? ¡Desgraciado! ¡Torpe! etc. Esclamaciones que le hacian aparecer a los ojos de los asistentes como un jugador extraordinario, infatigable en todos los misterios del noble juego de la crosse.

—¡Famoso partido, bien jugado! ¡Algunos golpes admirables!—dijo el extranjero al fin del juego, en el momento en que los dos partidos entraban en las tiendas.

—¿Ha jugado Vd. mucho, caballero?—preguntó Mr. Wardle que estaba asombrado de su locuacidad.

—¿Que si he jugado? ¡Pardiez! Mil veces. Pero aquí no; en la India Occidental. Juego seductor, calor insoportable, mucho calor.

—Este juego debe ser muy caluroso en aquel clima—observó Mr. Pickwick.

—¿Caluroso? ¡Diga Vd. ardiente, irresistible, devorador! Un dia jugué un solo ventanillo con mi amigo el coronel sir Tomás Blazo, a quien hiciera más puntos. Decidimos echar a cara ó cruz quién comenzaba; yo gané: las siete de la mañana; seis indígenas para recoger las pelotas. Comienzo. Devuelvo todos los proyectiles del coronel. ¡Calor intenso! Los indígenas se ponen malos. Se les lleva de allí. Otra media docena los reemplaza; se ponen malos de igual modo. Blazo juega tenido por dos criados. Yo, infatigable, le devuelvo todas sus balas. Blazo empieza a sentirse enfermo. Por último, el coronel cae por tierra. Yo no quiero cesar. Quanke Sambo ocupa el puesto de mi contrin-

cante. El sol estaba rojo, los báculos quemaban como carbones encendidos; las pelotas ardian de igual modo. Quinientos setenta puntos. Ya no podian más. Quanko reúne todas sus fuerzas. Su bala vuelca mi ventanillo; entonces abandono el juego, tomo un baño y me voy a comer.

—¿Y qué fué de ese caballero?—preguntó un señor ya entrado en años.

—¿De quién, del coronel Blazo? —No, del otro. —¿Quanko Sambo? —Sí, señor. —¡Pobre Quanko! Dejó el juego, y en él la vida; murió, caballero.

Y pronunciadas estas palabras, el extranjero ocultó su rostro en un vaso de cerveza. ¿Fué para saborear el contenido, ó para ocultar su emocion?

No hemos podido aclararlo; lo que sabemos es que quedó pensativo durante algunos momentos; lanzó un profundo suspiro y miró con ansiedad a dos de los principales miembros del club de Bingley-dell, que se aproximaron a Pickwick diciéndole:

—Tenemos dispuesta una modesta comida en el Leon azul. Esperamos, caballero, que nos hará Vd. el honor de ocupar un puesto en la mesa, así como sus amigos.

—Desde luego—dijo Mr. Wardle—y entre nuestros amigos contamos al señor....—y se volvió al extranjero.

—Jingle—contestó el personaje cosmopolita—Alfredo Jingle, de Sansterre.

—Acepto con mucho gusto—dijo Mr. Pickwick.

—Y yo tambien—gritó Mr. Alfredo Jingle tomando un brazo de Mr. Wardle y otro de mister Pickwick, y murmurando al oido de éste: —¡Gran comida! fría, pero buena. He visto el comedor esta mañana: aves, pasteles y qué sé yo cuántas cosas más. Encantadores clubmen, y eruditos como nadie.

Como no habia que hacer otra cosa, los invi-

tados fueron entrando en la fonda en pequeños grupos, y un cuarto de hora despues, estaban todos sentados a la mesa en el gran comedor del Leon azul de Muggleton.

Mr. Bumkins hacia de presidente, y Mr. Luffey de vicepresidente.

El ruido que producian los que hablaban, el mover las sillas, los tenedores, los cuchillos, era insoportable. Tres mozos corrían de un lado a otro, y los succulentos platos desaparecian rápidamente. El gracioso Mr. Jingle contribuía, por lo menos, como media docena de hombres ordinarios, a producir estos efectos. Cuando todos los convidados terminaron de comer cuanto quisieron, levantaron los manteles, poniendo sobre la mesa botellas, vasos y postres, retirándose luego los criados para apropiarse todos los restos comibles ó bebibles con que tropezaran.

Bien pronto no se oía en la sala más que un ruido colosal de conversaciones y estrepitosas carcajadas. Entre los convidados se encontraba un homrecillo que tenia aire de «no me hables si no quieres que te contradiga», y que hasta entonces habia estado tranquilo.

Solamente cuando, por casualidad, languidecia la conversacion, miraba en torno suyo, como si fuera a decir algo importante, y de cuando en cuando dejaba oír una tosecita seca, como para aclararse la garganta.

Por fin, despues de un momento de silencio preparativo, el hombre exclamó en voz alta y solemne:

—Señor Luffey. Todos callaron y el individuo interpelado contestó en medio del más profundo silencio: —Caballero.

—Desearia pronunciar algunas palabras, para lo cual quisiera que suplicase usted a estos caballeros que llenasen sus vasos.

M. Jingle con tono protector exclamó: —Atencion, atencion—palabras que fueron repetidas por todos los demás.

LA ESPECIAL

FÁBRICA DE LICORES FINOS Y SUPERIORES

JUAN DIAZ

Los productos de esta fábrica han obtenido 17 premios en las varias exposiciones que se han presentado, tanto nacionales como extranjeras.
En esta fábrica hallará el público un abundante y variado surtido en licores de todas clases.
En escarbachos, rom, menta, crema de café, rosa y otros varios y el inmejorable AOEITE DE ANIS, el cual recomiendo al público, pues fué el único que obtuvo premio en la exposición de Madrid de 1887, y en la de París de 1878, de todos cuantos fueron expuestos de esta capital y la Provincia.

JUAN DIAZ
Teresa Gil, 31.---Valladolid

JUAN VULGAR

POR
JACINTO OCTAVIO PICÓN

TRES PESETAS

- La Caricatura..... 2 pesetas.
- Lázaro..... 3 pesetas.
- Lo que debe ser el drama... 1 pesetas.
- La hijastra del amor..... 4 pesetas.

EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS

IMPORTANTE

Todos, absolutamente todos los hombres débiles, gastados ó impotentes como las mujeres estériles ó que no pueden tener hijos, que se han sometido á las prescripciones del Instituto Médico-celular de Barcelona, han recobrado las fuerzas, las energías y la vida propias de la edad del celo, y en los órganos más importantes de la naturaleza: en los de la reproducción y de la perpetuación de la especie.
El tratamiento es nuevo y sencillo, y todo bajo la mayor reserva y á base del «fluido vital.» Consultas gratis; correo: Dirigirse: Instituto Médico-celular, calle de Aragón, 294, Barcelona.



Se reciben esquelas de defunción para este periódico hasta las seis de la tarde, en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, bajo.

SOLUCION CASES

DE CLORHIDRO FOSFATO DE CAL
Premiada en la Exposición Farmacéutica Nacional.
Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que lo recomiendan eficazmente como el más poderoso de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc., sustituyendo con ventaja á la de Coirre. La eficacia y superioridad de esta Solucion, queda probado con decir que, de las especialidades nacionales, es una de las de consumo más general en España. Al por mayor, Sr. Aviñó, plaza de la Lana, 11, Barcelona.

CUESTIONES CIENTÍFICAS

POR RAFAEL ALVAREZ SEREIX

UN TOMO DE 226 PÁGINAS. Se vende á tres pesetas ejemplar en la librería de Bailly-Baillière, Murillo á Travera

MAQUINA

Se vende una de imprimir de cuatro marcadores, sistema Marioni.
En la Administración de este periódico dará razón.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS

DE ESPAÑA
CARMEN, 18, 1.º

Se reciben anuncios, reclamos y sueltos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, y se envían tarifas de precios á quien las pida.

Oficinas: Carmen, 18, 1.º--Madrid

JARDIN DE CAPUCHINOS

GRAN ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA VALENCIANA

Completos y variada colección de frutales (200 variedades). Preciosas plantas de estufa é invernadero, propias para adornar salones.
Arboles de sombra, arbustos de adorno y plantas de aire libre.

LOCAL

Se desea uno apropiado en sitio céntrico y propio para establecer una industria

IMPRENTA DE EL CORREO

Se vende papel en la Administración de este periódico. S. San Gregorio, 8.

Denticina infalible

Lo saben las madres.

Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonia, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 rs., que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y en todas las boticas y droguerías de España.

TERMAS DE DAX

AGUAS Y LODOS minerales naturales, especiales contra reumatismos, Enfermedades de la Garganta y del Pecho, etc. Se envían Noticias franco. Hará razon el Dir.º de DAX (Landes), Francia.

TISIS, BRONQUITIS, TOS, ASMA

SE ALIVIAN Y CURAN USANDO EL Licor, Jarabe ó Cápsulas

DE BREA DE NORUEGA del Dr. BORRELL
MADRID
BORRELL HERMANOS
Puerta del Sol, 5, Farmacia

CATARROS, TOS Y ASMA

curados con las pastillas de Garcerá: caja 2 pts. Ocho años de éxito completo en todos los actos. Farmacia Garcerá, PRINCIPE, 13.

GRAN FABRICA DE GUANTES

DE FERNANDO URIARTE

TUDESCOS, 1, ENTRESUELO

(casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

Rogamos al público no confunda esta casa con las tiendas donde solo se venden, pero no se fabrican. El surtido completo en magníficas pieles, la tintorería y fábricas montada con todos los adelantos modernos, nos permiten ofrecer grandísimas ventajas en clases y precios, de los cuales anotamos algunos.
Guantes de piel de perro, desde 2'50 pesetas.
Guantes de cabritilla y Suecia desde 1'50 pesetas.
Una de las especialidades de esta fábrica es el GUANTE NEGRO, que ninguna otra puede competir con ella, como puede comprobarse.
Guantes largos, se hacen á capricho en dos horas.

CALLE DE TUDESCOS, NÚMERO 1, ENTRESUELO

(casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

GRANDES TALLERES DE EBANISTERIA Y TAPICERIA

CEDACEROS, 2, Y ALCALA, 44

COLEGIO DE SEÑORITAS

ELEMENTAL Y SUPERIOR

DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Educación completa de señoritas.—Clases de adorno.—Clases de solfeo, piano y dibujo.

Los honorarios son módicos.

VALVERDE, 16

ESPAÑA

SUS MONUMENTOS Y ARTES.—SU NATURALEZA E HISTORIA

Obra escrita por los señores D. Emilio Castelar, D. Pedro de Madrazo, D. Manuel Marguía, D. Francisco Pi y Margall, D. Pablo Piferrer, D. José María Cuadrado, etc. con un prólogo de Antonio Cánovas del Castillo.

EDICION DE GRAN LUJO.

Profusamente ilustrada con ricos fotograbados, grabados al boj, dibujos á pluma, holiografías y cromolitografías, reproducción del natural de los tipos característicos de España, sus principales monumentos, paisajes, cuadros, joyas, mobiliario, armas, trajes y demás objetos suntuarios y artísticos.

Esta obra consta de 17 á 20 tomos, repartidos por cuadernos semanales de 100 páginas á reales

Puntos de suscripción.—Barcelona: En casa de los editores DANIEL CORTEZO y compañía, Anís de March, 95, y principales librerías.—Madrid: En las principales librerías, centro de suscripciones y en la «Gaceta de los Católicos de hierro,» Magdalena, 8, principal. Provincias y Ultramar: En casa de los señores correspondientes de la Biblioteca «Arte y Letras.»

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO)

AGENCIA de ANUNCIOS de RICARDO STORR

Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua, y de antecedentes bien conocidos, sigue admitiendo anuncios, sueltos y reclamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Se remiten tarifas de precios á las personas que lo deseen, dirigiéndose, en Madrid, á las OFICINAS, VALVERDE, 19, BAJO, IZQUIERDA

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION

ó Directorio de las 400.000 señas

DE ESPAÑA, ULTRAMAR,

ESTADOS HISPANO-AMERICANOS

Y PORTUGAL

BAILLY-BAILLIERE

Con anuncios y referencias al Comercio é Industria Nacional y Extranjera 1886

Un tomo encartonado en tela de más de 2.500 páginas

PRECIO EN ESPAÑA, 20 PESETAS

Obra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda comercial é industrial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificantes que sean sus negocios.

Se vende en la Librería de D. Carlos BAILLY-BAILLIERE, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de España.

TALLERES DE CONSTRUCCION

FUNDICION DE HIERRO Y OTROS METALES

DE FELIPE VENGUT

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES Y CONDECORADO CON LA

DE CARLOS III

VALENCIA

Especialidad en máquinas de vapor nuevo sistema, con privilegio de S. M.

Dichas máquinas se recomiendan por su solidez y economía combustible y gran baratura en los precios; en la actualidad algunas terminadas, así como también las hay usadas de otros países en muy buen estado y á precios fabulosamente económicos.

Patente de invención por el nuevo sistema de bombas para las que están dando un gran resultado y por el doble efecto de prensas de vino y aceite.

En este establecimiento se construyen toda clase de aparatos sierras de cinta para aserrar maderas, aparatos para cortar de carruajes, máquinas para hacer tejas y ladrillos, etc., etc. Turbinas, ruedas hidráulicas y toda clase de motores. Fabricación especial de hierro maleable.

Calle de Lepanto, núm. 24 (Valencia)

AGENCIA DE NEGOCIOS

CALLE DE VILLALAR, 11

MADRID

Esta Agencia toma á su cargo cuantos negocios se le encomiendan pertenecientes á los ramos de los ministerios, ya procediendo los particulares, ó tengan por objeto la compra y venta de Estados y sus operaciones en la Caja de Depósitos, Dirección de Deuda y Banco de España, así como toda clase de préstamos Banco Hipotecario y demás establecimientos de crédito.

Los contratistas de Guerra, Marina, Obras públicas y otros ramos, los comerciantes ó tenedores de papel del Estado, quienes convalidan operaciones en la Caja de Depósitos ó en los Establecimientos, los mineros y los industriales ó personas que convenga tener en esta capital quien se encargue de los asuntos que estén ligados con sus intereses, encontrarán en esta una representación celosa.

Lo mismo ocurrirá á los licenciados por cumplidos ó que tengan derecho á premio y alcances de masita, ó á los que se ocupen de la caja de Ultramar.

La Agencia toma á su cargo la gestión de aquellos asuntos relacionados con el interés de nuestros compatriotas en América.

Entra en la índole de la Agencia el actuar los negocios que pertenecen á los Tribunales de Justicia ó en el Consejo de Estado y las Diputaciones y los Ayuntamientos para activar la gestión y cobro de sus créditos, bienes de propios, de Beneficencia ó de otros ramos del Estado de los Pósitos, necesitan de una gestión inteligente en Madrid. La Agencia cuenta con medios y personal para llevar á debido término todas las operaciones que sean necesarias.

Esta Agencia no hace ninguna promesa pomposa, basándose en vanas palabras, fijando el éxito de su empresa á la realidad del concepto que las corporaciones y los particulares tienen de sus dignos antecesores, los Sres. Rodríguez y Compañía, formando, viende como han de ver, el celo, la formalidad y la economía con que ha de trabajar en los asuntos que se le encomiendan.

La correspondencia á D. JUAN RODRIGUEZ PASADURA, calle de Villalar, núm. 11, 2.º, MADRID.

HORAS DE DESPACHO Y CAJA, DE ONCE A CINCO

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DR

EL CORREO

Se hace toda clase de impresiones como son: periódicos diarios, semanarios, quincenales y mensuales; revistas, folletos, recibos, prospectos, estatuas, circulares, membretes, billeteaje y espectáculos y obras de gran lujo.

SAN GREGORIO, 8

PECTORAL BALSÁMICO ALOMAR

CONTRA TODA CLASE DE TOS

TOS TOS

por crónica é inveterada que sea, ya provenga de catarral de garganta, bronquitis, asma, opresión de pecho, etc., etc., dando en todos los casos la expectación.

Las pastillas que expendemos con este nombre, figuran entre las preparaciones farmacéuticas, muy recomendables por la rapidez de sus efectos siempre que la TOS se halle motivada por una hipersecreción bronquial ó un proceso inflamatorio sub-agudo de la mucosa que viste los canales aéreos.

Los muchísimos enfermos que han hecho uso de ellas, las han hallado tan fáciles de tomar que las prescriben todos los días y los viernes, y cartas particulares con que se nos ha honrado, por una manera que no deja lugar á duda, el éxito seguro de ellas para combatir toda clase de TOS haciéndola desaparecer en pocos días, aun en los más graves.

De venta en todas las farmacias.—Depósito central: Sr. A. U. IACH, almacén de drogas, calle Moncada, número 10.

DICCIONARIO BIOGRÁFICO

GEOGRÁFICO ESTADÍSTICO

Y DE LA LENGUA ESPAÑOLA

POR ENRIQUE JARAMILLO Y REQUENA

en colaboración de reputados y distinguidos autores.

Esta notable obra, en la cual se comprenden las biografías de los hombres que se distinguen ó se han distinguido en los ramos del humano saber, la geografía universal, la estadística, la mayor parte del mundo y el Diccionario de la lengua española, está á la última innovación hecha por la Academia, está repartida en cuadernos de ocho grandes páginas, en folio, que constituyen una de las más bellas lecturas.

El precio de cada uno es el de VEINTICINCO CENTAVOS en Madrid, TREINTA en provincias y cuarenta en Ultramar y el extranjero.

Se reparten de tres á cuatro cuadernos al mes. ADMINISTRACION: LOPE DE VEGA, 46 y 48, DERECHA.



realice el ciento de Anales de la primera, segunda y con diligencia por ciento de descuento al contado. GRAN DEPÓSITO DE HIJO DE MIGUEL, C. Dado, Sevilla